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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "GIARDINO VIA RICALDONE, EX CASCINA LA GRANGIA: 
DEGRADO INACCETABILE. NECESSARIO INTERVENTO DI MANUTENZIONE 
STRAORDINARIA" PRESENTATA DALLA CONSIGLIERA AMBROGIO IN DATA 30 
OTTOBRE 2013.  
 

La sottoscritta Consigliera Comunale,   
 

PREMESSO CHE 
 
- lo stato di degrado e di abbandono in cui versa il giardino di via Ricaldone, ex Cascina La 

Grangia, è assolutamente inaccettabile; 
- le segnalazioni e le foto allegate mostrano l'area verde, peraltro l'unica presente in una 

zona a forte vocazione residenziale, ostaggio di erbacce, rifiuti ed escrementi animali; 
- famiglie e bambini devono fare i conti con giochi rotti, panchine divelte e, soprattutto 

durante la bella stagione, con un numero insufficiente di alberi e, quindi, di ombra; 
 

CONSIDERATO CHE 
 
- aree verdi, giardini pubblici e parchi della nostra città hanno un ruolo sociale ed 

ambientale prezioso, che va protetto da inerzia amministrativa e da eccessivi tagli di 
spesa; 

- l'area in oggetto abbisogna di un tempestivo intervento di riqualificazione volto a 
superare le criticità descritte;  

- appare necessario potenziare gli interventi programmati di ordinaria manutenzione, 
evitando un declino che, ad oggi, sembra avanzare indisturbato;    

 
INTERPELLA 

 
Il Sindaco e l'Assessore competente al fine di sapere:  
1) quando sia stato effettuato l'ultimo intervento di riqualificazione dell'area; 
2) la frequenza con cui sono stati effettuati interventi di ordinaria e straordinaria 

manutenzione dell'area negli ultimi anni; 
3) se non reputino necessario un interessamento comunale e circoscrizionale volto a 

superare le criticità descritte; 
4) quali possano essere, presumibilmente, i tempi necessari affinché ciò avvenga;  
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5) se non ritengano eccessivi i tagli apportati al settore competente e se ciò non stia  

condannando parchi e giardini cittadini ad un lento quanto inesorabile declino.    
 

F.to Paola Ambrogio 


